

建立健康“数据库”

600名老人签约家庭医生

本报讯(记者 郭晓华)聚焦老年人健康需求,优化养老服务供给。11月8日,记者从敦化坊街道晋安西街社区了解到,该社区联合晋安西街社区卫生服务站,依托公共卫生服务平台——家庭医生签约系统,建立60岁以上老年人健康信息数据库,对辖区老人进行持续的健康监测、健康评估、健康指导、健康护理等各类服务。截

至目前,已为600名老人签约家庭医生。

近年来,晋安西街社区积极推动符合申报条件的老年人家庭实施智能化、信息化改造,为家庭照护床位老年人实现居家“线上+线下”服务,为其在家中配备闪光震动门铃、人体感应探测器、智能手环等信息化产品,以及护理床、电动轮椅、床上洗浴套装、翻身辅助器等适老化产品,通过全方

位照护,将“技护+人护”有机结合,构建起“居家健康安全卫士”。

社区卫生服务站的家庭医生,每周三上午定期到“健康驿站”,免费为社区老年人测量血压、血糖,还为独居老人送医送药、调整用药,深受老年人称赞。此外,依托安防猫电话呼叫系统,社区启动“一键呼叫”装置和远程视频监控装置,打通了服务

端和家庭端的信息通道,实现居家智能设备应急求救、远端视频呼叫、医疗安全救助等服务。

目前,晋安西街社区已初步形成以“安防猫智能呼叫系统+居家养老服务+社区志愿服务队”为载体,以“呼叫救助、服务调度、居家照料、健康服务、安全防范”为主要内容的智能社区居家养老服务体系。

线缆由天入地 居民满心欢喜

本报讯(记者 李涛 通讯员 何艳兵 文/摄)小区里,密密麻麻的线缆缠绕在一起,有粗有细,有些悬在空中,有些则顺着外墙垂下来,像一张张蜘蛛网。11月7日,在社区的多方协调下,这些架空线缆入了地,小区上空清爽了。居民们高兴地说:“小区一下子变得有序、明净多了,‘颜值’更高了!”

彭西四巷26号院,此前一抬头就能看到杂乱无章的线缆,与小区整体环境很不协调。有的线缆被扎成一捆,横跨两栋楼之间,极不美观。有的线缆低垂下来,小孩子踮起脚就能碰到,很危险。此前,建机巷社区的网格员刘玉霞接到不少居民的反映,希望尽早拆除这些空中线缆。社区与万柏林区工信局取得联系,得知线缆分属于移动、联通、电信、长城、有线等5家运营商。于是,社区工作人员分别对接各家的



施工人员拆除架空线缆。

负责人。为了不影响居民的正常使用,各运营商派出施工人员,先实施了新线缆入地作业。随后,在11月7日,统一拆除了各自的架空线缆。

线缆拆除,视野更开阔。看着碧蓝的天空以及干净整洁的小区,居民陈大爷高兴地说:“现在的环境,更舒心了。”

邻居连夜包饺子 送给隔壁独居老人

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)11月7日晚,迎西佳园小区的居民赵先生忙着切菜、调馅、擀皮儿,最后把包好的饺子放到冰箱里冷冻。次日立冬,他在上班前敲开隔壁胡大爷的家门,送上一袋饺子。老人长期独居,赵先生一家人时常关照,逢年过节总少不了

一份暖暖的心意。

11月7日晚,哄孩子睡着后,32岁的赵先生和妻子忙碌了一个多小时,包了不少猪肉白菜馅的饺子,特意给胡大爷分出来一份。时间不早了,估计老人已经入睡,就先把饺子冷冻起来。隔壁的老人今年81岁,是小区的老住户,女儿

在外地,老伴前年去世。生活中,赵先生经常主动“搭把手”,为老人搬重物、代购生活用品。在寒暑假,小两口工作忙,老人会帮着带一带孩子。女儿回家探亲时,总会给赵先生一家带点小礼物,感谢他们对老人的关照。邻居们都夸:这两家人,处得就像一家子。

为热心客运员点赞

拍摄者:康女士

拍摄经过:11月8日,我在太原南站东进站口目睹了温馨一幕:早上6时许,一名男子一瘸一拐走进候车大厅,见状,客运员赵龙急忙上前主动搀扶对方,又找来一把轮椅,推着男子通过安检。经了解,该男子叫石建锋,是安徽来并务工人员。前不久,因摔伤导致左脚脚踝骨折,当天要坐火车回老家做手术。看到这一感人瞬间,想为咱太原南站工作人员的贴心服务点赞。

周利芳 整理

(报料人:康女士 报料费:30元)



居民响应倡议 积极领取焚烧袋

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)寒衣节将至,11月8日,在和泽苑社区的宣传组织下,居民纷纷响应“讲文明树新风文明祭祀”号召,前往社区领取环保焚烧袋,文明祭扫蔚然成风。

“寒衣节即将到来,大家可以来社区领取环保焚烧袋……”社区通过线上和线下方式开展“讲文明树新风文明祭祀”宣传,告知居民领取环保焚烧袋的地点,并提示大家可在规定时间内送到指定收集点,社区会将祭扫物品统一装箱集中环保焚烧。网格员走

入小区,引导居民自觉摒弃不文明的祭祀方式,不在路边、广场、学校、小区、景区等公共场所或禁火区域焚烧纸钱,共同形成文明祭扫的良好氛围。

居民纷纷来到社区领取环保焚烧袋。对辖区独居、失能、空巢老人等行动不便居民的需求,网格员会把环保焚烧袋送到家中,随后帮助其投放。和泽苑社区党委书记郭珊表示,近年来,领取环保焚烧袋的居民更多了,也有不少市民自觉用鲜花、植树、网络悼念等健康文明的祭祀方式祭奠、缅怀亲人。

长时间刷视频 老人患上干眼症

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)78岁的刘大爷学会用智能手机后,出门少了,还经常熬夜刷视频。11月7日,由于眼睛不适,老人去了趟医院,得知患上干眼症。网格员最近入户发现,有些老人看手机时间太长,甚至有人切菜时刷视频伤了手。为此建议老人,看手机要适度,多出门走一走。

两个月前,住在西华苑三期的刘女士给老人买了新手机。起初,老人抱怨“用不惯”。学会之后,又成天“手机不离手”。最近,她发现,老人不像往常那样出去遛弯,而是大部分时间都是抱着手机看。经常半夜还在屋子里刷视频,灯也不开。最近,老人感觉眼睛不

舒服,这才有所控制。

御德苑社区的网格员李艳琴入户时,也留意到这一情况。天冷后,有些老人不愿出门,在家里看手机打发时间。上周,居民胡大娘一边切菜一边看手机视频,结果切伤了手。还有老人,总是低头看手机,逐渐发觉颈椎不舒服。

为此,社区鼓励大家动起来,多到户外走一走,或者去社区活动室散散心。山医大一院的眼科医生建议,老年人眼表功能较为脆弱,长期看手机更容易带来眼部不适和病变。老年人使用手机时,首先应适当调大手机字号,保持周围环境光线充足。其次时间要适度,每看30分钟至60分钟手机,就出去转一圈或闭目养神休息。

遇有涉黄卡片 当心电信诈骗

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨曼)巡查时发现小区百余辆车的车窗上被插上涉黄小卡片,享堂社区网格员朱倩文一面收缴,一面调取公共视频查找散发卡片的人,并将证据提交给警方。随后,社区在各微信群警示居民,当心电信诈骗。

11月7日早上,网格员朱倩文在享堂新村巡查走访时,发现路边停放的一些车辆窗户上都别着涉黄卡片,还印有二维码。随后她发现,小区里几百辆车上竟然几乎都被贴上了这种卡片。于是,朱倩文挨个收缴,随后到物业调取公共视频。据公共视频画面显示,当天深夜12时,一名穿黑衣黑裤、包裹严实的男子骑共享单车

进入小区,开始在车上贴卡片,一辆车都没放过,一直贴到凌晨4时才骑车离开。

随后,朱倩文将小卡片和视频证据送到辖区派出所,并进行详细汇报。与此同时,社区干部和网格员、社区民警在辖区各网格群进行通报,警示居民:第一,有捡到此种卡片的,千万不要点击上面的二维码,其链接的网站涉嫌电信诈骗,该小区之前已有居民上当并遭受了经济损失。第二,如果按照对方提示真的进行了“交易”,也同样涉嫌违法。

记者了解到,接到网格员举报投诉后,民警已经对此事展开进一步调查。